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ACTA DEL CONSELL DE COMÚ EXTRAORDINARI
24 d’abril del 2025


Al Centre de Congressos d’Andorra la Vella, a les 16.00 h, es reuneix el Consell de Comú sota la presidència de l’Hble. Sr. Sergi González Camacho, cònsol major. Després d’haver estat degudament convocada la reunió, hi assisteixen els membres següents:

· Hble. Sr. Jordi Cabanes Turné
· Hble. Sr. Marc Torrent Casado
· Hble. Sra. Maria Nazzaro Martínez
· Hble. Sra. Eva Tadeo Balaguer
· Hble. Sra. Susagna Mosquera Leyva
· Hble. Sr. Xavier Surana Sanchez
· Hble. Sr. David Astrié Padilla
· Hble. Sr. Miquel Canturri Campos
· Hble. Sra. Rosa Maria Sabaté Cardona.

S’excusa l’absència dels Hbles. Srs. Olaya Losada Seguin i Joaquim Miró Castillo.

Queda vàlidament constituïda la sessió extraordinària del Consell de Comú en primera convocatòria per trobar-se presents com a mínim la meitat més un dels seus membres, de conformitat amb el que preveu l’article 22 de l’Ordinació d’organització i funcionament del Comú d’Andorra la Vella, del 29 de febrer del 2024.

L’ordre del dia de la reunió és el següent:

1. Aprovació, si escau, de la proposta d'Ordinació pluriennal per a la construcció d'una cuina, menjador i casa pairal en els baixos de l'Edifici El Cedre núm. 18 per un import d'1.300.000 €, 720.000 € per a l'exercici 2026 i 580.000 € per a l'exercici 2027.

2. Aprovació, si escau, de la delegació al Govern d’Andorra de la facultat de licitar els treballs necessaris per a construir una cuina, menjador i casa pairal a l’edifici el Cedre, a càrrec del Comú, inclosos en el projecte de Construcció d’un edifici d’habitatges per a lloguer assequible al carrer del Cedre, 18.

3. Aprovació, si escau, d'una transferència de despesa de capital a la partida de cementiris.

4. Precs i preguntes.
El cònsol major dona la benvinguda a tots els assistents a aquesta sessió de Consell de Comú que ha estat degudament convocada d’acord amb el que disposen els articles 19.b i 21 de l’Ordinació d’organització i de funcionament del Comú d’Andorra la Vella, del 29 de febrer del 2024.

El cònsol major informa que s’estan executant les obres a la sala de Consell de Comú per fer l'adaptació per al vídeo-actes i, si no hi ha cap inconvenient, el pròxim 22 de maig, la pròxima sessió de Consell de Comú ja es durà a terme a la sala de Consell de Comú. Per aquest motiu, la sessió d’avui es realitza al Centre de Congressos.

D’acord amb el que disposen els articles 23.2 i 23.3 de l’Ordinació anteriorment referida, el cònsol major informa que no ha estat entrada a tràmit cap pregunta. Així mateix, informa que cap conseller de Comú ha proposat la inclusió de cap nou punt a l’ordre del dia de la reunió d’avui.

El secretari general procedeix a la lectura de l'ordre del dia establert en la convocatòria del 24 d’abril del 2025.

Es procedeix a l’ordre del dia tal com ha quedat establert:


Primer.-	Aprovació, si escau, de la proposta d'Ordinació pluriennal per a la construcció d'una cuina, menjador i casa pairal en els baixos de l'Edifici El Cedre núm. 18 per un import d'1.300.000 €, 720.000 € per a l'exercici 2026 i 580.000 € per a l'exercici 2027.

El cònsol major cedeix la paraula a la Sra. Maria Nazzaro, consellera de Social, Joventut i Espai ciutadà.

La Sra. Maria Nazzaro informa que fa temps que el Comú treballa per ampliar i millorar els serveis destinats a la gent gran de la parròquia. És per aquest motiu que avui proposa l’aprovació d’un projecte que permetrà fer un pas endavant important, a Santa Coloma, d'un nou espai social per a la gent gran. El canvi d'ubicació també comporta un avantatge rellevant. 

Es passarà d'un local de lloguer a un espai de titularitat pública, cosa que permet optimitzar els recursos i garantir una estabilitat a llarg termini. Aquest projecte és una voluntat clara que no ha deixat de reivindicar per millorar l'atenció a les persones grans en espais més amplis, més còmodes i amb un millor equip. A la casa pairal d'Andorra la Vella, hi ha una mitjana diària de 120 usuaris, una xifra que constata la necessitat de continuar reforçant aquest espai. Per aquest servei essencial, el nou espai social de la gent gran disposarà d'una superfície de 220 metres quadrats i integrarà tant l'espai de menjador com la zona lúdica, a més d'un servei de cafeteria pensat per afavorir la socialització del benestar de les persones. La nova cuina, que tindrà 150 metres quadrats, se situarà a la planta -1 i permetrà optimitzar l'espai disponible de la planta baixa i millorar l'eficiència del servei. Aquesta nova infraestructura permetrà preparar àpats per a més de 100 comensals i ampliar notablement la capacitat de resposta del servei a domicili. 

El nou espai social de la gent gran també donarà accés a una nova plaça pública d'uns 900 metres quadrats que es convertirà en un espai de trobada oberta al veïnat. Aquesta plaça s'organitza amb criteris de funcionalitat i inclusió i comptarà amb una zona de jocs infantils, espais enjardinats i mobiliari pensat per a tots els públics. Aquesta actuació complementa els nous equipaments del Cedre i contribueix a fer més viu i amable l'entorn. 

El projecte es desenvoluparà als baixos de l'edifici del carrer del Cedre, 18, on el Comú i el Govern han signat un conveni per a la construcció d'un bloc de pisos a preu assequible, el qual també preveu la cessió de la planta baixa al Comú per a usos socials. Així doncs, ara es posa en valor aquest espai amb una proposta concreta pensada per donar resposta a les necessitats actuals i futures de la parròquia. Tot plegat forma part d'una mirada més àmplia que posa al centre de les accions a les persones amb la voluntat de seguir reforçant els serveis adreçats a la gent gran i d'avançar cap a un model d'atenció cada vegada més complet, adaptat i proper. 

Per tot el que s'ha exposat, proposa l'aprovació de la proposta d'Ordinació pluriennal per a la construcció del nou espai social de la gent gran per un import d'1.300.000 € distribuïts en dues anualitats, 720.000 € l'any 2026 i 580.000 € l'any 2027.

El cònsol major felicita la Sra. Maria Nazzaro i tot el seu equip per la feina que han fet per a la concepció d'aquest projecte.

No havent-hi cap demanda d’aclariment, es procedeix a la votació de la proposta presentada que s'aprova per unanimitat.


Segon.- Aprovació, si escau, de la delegació al Govern d’Andorra de la facultat de licitar els treballs necessaris per a construir una cuina, menjador i casa pairal a l’edifici el Cedre, a càrrec del Comú, inclosos en el projecte de Construcció d’un edifici d’habitatges per a lloguer assequible al carrer del Cedre, 18.

El cònsol major cedeix la paraula al Sr. Marc Torrent, conseller de Transformació digital i Sostenibilitat i d’Habitatge.

El Sr. Marc Torrent proposa delegar al Govern d’Andorra la facultat de licitar els treballs necessaris per a la construcció del nou espai social de la gent gran, als baixos del futur edifici del carrer del Cedre. Per tal d'optimitzar els recursos econòmics, materials i temporals, es considera que la millor opció és que sigui una única administració qui lideri el procés de licitació. 
Per aquest motiu, s'ha considerat que l’òptim és que el Govern d’Andorra, com a promotor de l'edifici d'habitatges de lloguer a preu assequible que s'ubicarà al mateix emplaçament dugui a terme tot el procediment de licitació i, un cop finalitzat, traslladarà al Comú la proposta guanyadora perquè el Comú pugui adjudicar formalment la part d'actuació que ha d’assumir. 

Pel que fa al pressupost, com ha esmentat la Sra. Maria Nazzaro, la inversió prevista per part del Comú és d’1,3 milions d'euros, amb una distribució pluriennal de 720.000 € per a l'any 2026 i 580.000 € per a l'any 2027. Aquesta acció forma part d'un conjunt més ampli de mesures per tal de pal·liar la crisi d’habitatge que afecta el país. Des del Comú d'Andorra la Vella i des de la conselleria d'Habitatge, s’està treballant amb accions a curt, mitjà i llarg termini, com ja ha explicat en reiterades ocasions en aquesta sala, per a garantir un accés a l'habitatge i donar solucions a la ciutadania. 

Aquest conjunt d'actuacions inclou des de la creació d'habitatges de lloguer a preu assequible, a través de la col·laboració, no solament amb el Govern sinó amb actors privats, també s'han establert prestacions puntuals destinades a cobrir diferents situacions. Aquestes actuacions són fonamentals per continuar treballant per pal·liar la crisi d'habitatge i garantir un futur més equilibrat i sostenible.

El cònsol major agraeix la feina que fa el Sr. Marc Torrent i remarca que el Comú està fent els passos correctes i que se’n comencen a veure els fruits. Tot seguit cedeix la paraula al Sr. David Astrié.

El Sr. David Astrié recorda que avui se sotmet a aprovació la licitació per a la construcció d'aquest edifici amb 30 habitatges a preu assequible, juntament amb els locals comunals, per un import d'1,3 milions d'euros. Informa que avui els membres de la minoria comunal han mantingut una reunió amb el Sr. Marc Torrent que els ha ensenyat la proposta i els ha comentat quins són els detalls que conformen l'edifici i els equipaments comunals que donaran servei no tan sols a la gent gran, sinó també al conjunt dels ciutadans de la parròquia. 

Per aquest motiu, anuncia que els membres de la minoria comunal votaran a favor d’aquesta proposta i ho fan per coherència, perquè aquest és un projecte que es va iniciar durant el seu mandat al capdavant del Comú i que forma part d'una visió de ciutat on el dret a l'habitatge assequible no només ha de ser un eslògan, sinó que ha de ser una realitat amb voluntat política i amb compromís social. 
Reitera que és una llàstima que s'hagi hagut d'esperar més del compte. 
És cert que l’actual majoria comunal ha hagut de negociar amb diferents actors, propietaris, constructores o d'altres actors, però això no ha fet més que retardar encara més aquest projecte. La necessitat d’habitatge a preu assequible també ha crescut i qualsevol demora representa oportunitats perdudes per a aquelles famílies que més ho necessiten. 

Dit això, també celebra que hi hagi hagut aquesta col·laboració entre administracions. Celebra que el Govern hagi donat aquest impuls necessari perquè aquest projecte torni a agafar aquesta velocitat que dèiem i que és necessària. 

Recorda, com ho ha dit el cònsol major en alguna ocasió, que aquest és un exemple clar que quan les institucions treballen alineades conjuntament, perquè es poden assolir fites importants. Per tant, celebra que s'hagi arribat a aquest acord. 

Des de la minoria comunal, continuaran defensant aquestes propostes com ho han anat fent fins ara a totes aquelles propostes que han estat encaminades a posar en el mercat habitatge de lloguer a preu assequible i que han estat votades a favor per part del seu grup perquè es posin les persones al centre. És una expressió que acaba de pronunciar la Sra. Maria Nazzaro i que els membres de la minoria també hi estan molt d'acord. L'accés a l'habitatge i a un urbanisme pensat per a tothom, que és la línia continuista de la seva acció política destinada a l'habitatge i a l'urbanisme. Per tant, aquest projecte n'és un bon exemple i avui es congratula que finalment es pugui tirar endavant i que es pugui posar en marxa.

El cònsol major agraeix les paraules del Sr. David Astrié i la tasca feta pel Sr. Marc Torrent, com a conseller. Manifesta la seva preocupació pel tema de l'habitatge, així com tots els membres de la corporació. 
Amb les possibilitats i competències del Comú s’estan fent passos molt potents i, com ja ho va manifestar quan es va signar el Conveni, les administracions han de sumar esforços. 

Aquest és un clar exemple, com d'altres que espera que puguin venir més endavant, tot per intentar posar el seu granet de sorra per donar solució al problema de l'habitatge. 

Aquest nou espai que es crearà, tal com ho parlava aquest matí amb l'equip tècnic del Departament de Social, no com una casa pairal. Vol anar un pas més endavant. Santa Coloma es desenvoluparà i és necessari aquest espai, sobretot pel que diuen els tècnics i sobretot la seva consellera. 
Aquesta piràmide invertida de la població obliga el Comú a avançar-se per donar cabuda a tota aquesta gent, gràcies a ells es va fer possible el que és actualment Andorra. Els vol fer un reconeixement, com d'altres que estan fent. 
Cal que sigui un espai de trobada, per parlar i per crear comunitat i cuidar-los. Gràcies a aquestes persones, Andorra la Vella és el que és avui dia.

No havent-hi cap més demanda d’aclariment, es procedeix a la votació de la proposta presentada que s'aprova per unanimitat.


Tercer.- Aprovació, si escau, d'una transferència de despesa de capital a la partida de cementiris.


El cònsol major cedeix la paraula al Sr. Jordi Cabanes, conseller de Serveis Públics, i de Medi Ambient i Patrimoni Natural.

El Sr. Jordi Cabanes informa que actualment el cementiri de Santa Coloma disposa de 190 columbaris distribuïts en quatre mòduls. Quan es va aprovar el pressupost del 2025 es va considerar que aquest estoc era suficient per cobrir les necessitats previstes, però vista la tendència a l'augment de les incineracions i que durant el darrer trimestre del 2024 s'ha registrat un augment en la demanda de columbaris, es contempla una ampliació per garantir-ne la disponibilitat.

La transferència de capital que avui sotmet a aprovació per un import de 35.000 € permetrà construir un nou mòdul de 48 columbaris més. No es tracta de respondre a una urgència imminent, sinó de fer una bona previsió i fer una gestió responsable avançant-se per garantir aquest servei essencial.

No havent-hi cap demanda d’aclariment, es procedeix a la votació de la proposta presentada que s'aprova per unanimitat.


El cònsol major comunica que el Comú d’Andorra la Vella s’afegeix als actes de respecte i condol per la defunció del papa Francesc i, convida els assistents a sumar-se al minut de silenci convocat per a demà, divendres 25 d'abril, a les 12 del migdia, davant de Casa Comuna.


I, esgotat l’ordre del dia, el cònsol major aixeca la sessió a les 16.15 h.
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