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Andorra la Vella





NORMATIVA DEL SORTEIG
Sorteigs participatius Instagram i Facebook  – Campanya de Nadal 2019-20
El Departament de Promoció Turística i Comercial del Comú d’Andorra la Vella organitza dos sorteigs participatius a les xarxes socials Instagram i Facebook durant la campanya de Nadal 2019-2020.
Aquests sorteigs es regiran per les següents:
BASES
PRIMERA. DURADA 
Període de participació: Campanya de Nadal 2019-2020 d’Andorra la Vella. 
SEGONA. REQUISITS DE PARTICIPACIÓ
Els requisits per participar en els sorteigs són:

· Ser major de 18 anys.

· Disposar d’un compte d’usuari a Instagram i/o a Facebook, i seguir el perfil turismeandorralavella a la xarxa social Instagram i/o el compte Turisme Andorra la Vella de Facebook.

· Participar en els diferents posts que s’hi penjaran relatius als sorteigs de dos premis durant la campanya de Nadal.
TERCERA. MECÀNICA DEL CONCURS
El Departament de Promoció Turística i Comercial penjarà a les dues xarxes socials diferents posts relacionats amb els sorteigs organitzats en el marc de la campanya de Nadal 2019-20, convidant els seguidors a participar-hi compartint la publicació de Facebook o etiquetant un amic a Instagram.
Les persones que hi participin optaran al premi o premis especificats més endavant. 
QUARTA. PREMIS
S’atorgarà un premi per a cada sorteig i consistiran en:

· Un allotjament  per a 2 persones a Andorra la per a la nit del 14 al 15 de desembre del 2019.
· La quantitat de 300€ per gastar als comerços d’Andorra la Vella.

El Comú d’Andorra la Vella es reserva el dret de substituir el premi per un altre d’igual valor, en el cas de que per causa de força major, no es pogués lliurar el premi previst.

CINQUENA. COMUNICACIÓ I REQUISITS PER GAUDIR DELS PREMIS
El Departament de Promoció Turística i Comercial del Comú d’Andorra la Vella contactarà  per missatge privat a través d’Instagram i Facebook amb els guanyadors.
La recollida dels premis es farà al punt d’informació instal·lat al Mercat de Nadal ubicat a la plaça del Poble d’Andorra la Vella. 
Per a l’obtenció del premi, el guanyador s’haurà d’identificar degudament amb un document d’identitat o passaport.
En el supòsit que el guanyador no acceptés o no pogués gaudir del premi, el Comú d’Andorra la Vella en podrà disposar lliurement.
SISENA. PROTECCIÓ DE DADES
Als efectes del que preveu la Llei 15/2003, del 18 de desembre, qualificada de protecció de dades personals, s'informa que les dades personals cedides s’incorporaran al fitxer denominat “Events Turisme”, responsabilitat del Comú d’Andorra la Vella, creat mitjançant el Decret del 5 d’agost del 2011 publicat al BOPA en el seu butlletí número 52, i que seran tractades amb la finalitat i els mecanismes de protecció previstos en el referit fitxer. L’interessat podrà exercir podrà exercir els seus drets d’accés, supressió i oposició mitjançant sol•licitud escrita  adreçada a: promocio.turisme@comuandorra.ad / events.turisme@comuandorra.ad
SETENA. DRETS 
Tots els/les participants en el concurs autoritzen al Comú d’Andorra la Vella a reproduir i a utilitzar el seu nom, cognoms, i imatge en qualsevol activitat publi-promocional relacionada amb la promoció d’Andorra la Vella sense limitació temporal ni territorial, i sense que aquesta utilització li confereixi dret de remuneració o cap benefici en tal concepte.
VUITENA. CONDICIONS GENERALS
La participació en aquest sorteig, implica l’acceptació d’aquestes bases que estaran a disposició del públic al web andorralavella/nadal

El Comú d’Andorra la Vella es reserva el dret de resoldre segons la seva interpretació els aspectes no previstos en aquestes bases.
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